

RETURN BIDS TO:
RETOURNER LES SOUMISSIONS À:
Bid Receiving Public Works and Government
Services Canada/Réception des soumissions Travaux
publics et Services gouvernementaux Canada
800 Burrard Street, 2nd floor
800, rue Burrard, 2e étage
Vancouver
British Columbia
V6Z 0B9
Bid Fax: (604) 775-9381

SOLICITATION AMENDMENT
MODIFICATION DE L'INVITATION

The referenced document is hereby revised; unless otherwise
indicated, all other terms and conditions of the Solicitation
remain the same.

Ce document est par la présente révisé; sauf indication contraire,
les modalités de l'invitation demeurent les mêmes.

Comments - Commentaires

Vendor/Firm Name and Address
Raison sociale et adresse du
fournisseur/de l'entrepreneur

Issuing Office - Bureau de distribution
Public Works and Government Services Canada -
Pacific Region
800 Burrard Street, 12th floor
800, rue Burrard, 12e étage
Vancouver
British C
V6Z 0B9

Title - Sujet HVAC and EMCS Work	
Solicitation No. - N° de l'invitation 21C82-120411/A	Amendment No. - N° modif. 002
Client Reference No. - N° de référence du client	Date 2013-07-11
GETS Reference No. - N° de référence de SEAG PW-\$PWY-005-7034	
File No. - N° de dossier PWY-3-36028 (005)	CCC No./N° CCC - FMS No./N° VME
Solicitation Closes - L'invitation prend fin at - à 02:00 PM on - le 2013-07-31	
F.O.B. - F.A.B. Plant-Usine: <input type="checkbox"/> Destination: <input checked="" type="checkbox"/> Other-Autre: <input type="checkbox"/>	
Address Enquiries to: - Adresser toutes questions à: Pillay, Sal (PWY)	Buyer Id - Id de l'acheteur pwy005
Telephone No. - N° de téléphone (604) 775-9386 ()	FAX No. - N° de FAX (604) 775-6633
Destination - of Goods, Services, and Construction: Destination - des biens, services et construction: CSC - Fraser Valley Institution - Abbotsford, BC	

Instructions: See Herein

Instructions: Voir aux présentes

Delivery Required - Livraison exigée	Delivery Offered - Livraison proposée
Vendor/Firm Name and Address Raison sociale et adresse du fournisseur/de l'entrepreneur	
Telephone No. - N° de téléphone Facsimile No. - N° de télécopieur	
Name and title of person authorized to sign on behalf of Vendor/Firm (type or print) Nom et titre de la personne autorisée à signer au nom du fournisseur/ de l'entrepreneur (taper ou écrire en caractères d'imprimerie)	
Signature	Date

Solicitation No. - N° de l'invitation

21C82-120411/A

Client Ref. No. - N° de réf. du client

Amd. No. - N° de la modif.

002

File No. - N° du dossier

PWY-3-36028

Buyer ID - Id de l'acheteur

pw005

CCC No./N° CCC - FMS No/ N° VME

NOTICE TO CONTRACTORS

Abbotsford, BC
Fraser Valley Institution

HVAC and EMCS Work

EXTENSION OF TIME FOR TENDERS:

Notice is hereby given that the time for the reception of tenders previously due at 2:00 PM local time - 17 July 2013 is extended to 2:00 PM local time - 31 July 2013.

Refer to the attached Addendum No. 1 issued 11 July 2013

THE FOLLOWING CHANGES IN THE TENDER DOCUMENTS ARE EFFECTIVE IMMEDIATELY.
THIS ADDENDUM WILL FORM PART OF THE CONTRACT DOCUMENTS.

MECHANICAL ADDENDUM #M2

- 1. Refer to Tender Specifications Section 23 90 00 – Equipment Schedule, Pg. 5:**
 - .1 3.0 Condensing Unit Schedule (For AHU-2):

Revise equipment tag as “CU-2”.

- 2. Refer to Tender Specifications Section 23 90 00 – Equipment Schedule, Pg. 6, 7:**
 - .1 4.0 Heat Recovery Ventilator Schedule:

Delete Note 9.

- 3. Extend Tender Closing Date for “HVAC/Controls” from July 17, 2013 to July 31, 2013.**

Mechanical Questions Submitted to PWGSC

Question #1

The adjacent building is a Delta system. Has there been conversation of control system?

Answer to Question #1

Please elaborate what you mean by a “conversation”?

Per Section 25 05 01, 3.2.4, the building control system for the referenced project shall be integrated to the existing Delta front end system and OWS in the FVI Building A and the Central Heating Plant.

Question #2

Is the owner open to the idea of having 2 systems? The spec only says the system must be tied in to the existing Delta system.

Answer to Question #2

Having two different front ends would not be acceptable. The supplier may choose to supply a different front end (i.e. non-Delta) and replace the existing Delta front end such that there will only be one front end for the Institution, and provide additional training to the Institution.

Question #3

Does the controls have to be Delta?

Answer to Question #3

See response to Question #2.

Question #4

Are Domestic Hot Water Tanks to be included in tender price (Item 10.0 in Equipment Schedule)?

Answer to Question #4

Domestic hot water tanks are not to be included in the tender for HVAC / Controls.

Question #5

Is there a list of pre-approved controls contractors?

Answer to Question #5

There isn't a list of pre-approved controls contractors.

Question #6

I would like to request the Lochinvar SYNC boiler (SBN1000) to be reviewed as an equal to the specified boiler on this project. The SYNC boiler is a condensing boiler with stainless steel heat exchanger capable of handling 160PSI pressure. It features a 10:1 turndown ratio, very versatile venting option (up to 100ft intake and exhaust each), and qualifies for Fortis' efficient boiler rebate.

Answer to Question #6

It is the contractors' / suppliers' responsibility to ensure the proposed equipment would meet the specifications.

END OF MECHANICAL ADDENDUM #1